

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 148 (2343)
ВТОРНИК,
21
ИЮЛЯ
1964 года
Цена 2 коп.



ЗОНА ОТДЫХА РЯДОМ С ЦЕХОМ

ОБЕДЕННЫЙ перерыв. Возле цехов ремонтно-механического завода начинается своя деятельность «зона отдыха». На расчищенной площадке среди деревьев и кустов раздаются крики болельщиков — идут соревнования волейбольных команд.

Неподалеку хлопают выстрелы. Любители пострелять испытывают свою меткость в недавно открытом тире. А за столами звучат возгласы заядлых игроков в домино.

Большой популярностью пользуются шахматы. По специальному заказу была изготовлена в модельном цехе завода двухметровая шахматная доска и соответствующего размера фигуры.

Двух игроков окружает толпа болельщиков. Размеры доски не позволяют дотянуться рукой до фигурки, стоящей в центре, и игрок невольно обращается за помощью к зрителям.

— Эй, товарищ сбоку, помоги передвинуть ферзя!

Часто у этой доски можно встретить чемпионов завода, победителей в соревнованиях цеховых команд.

Сюда же с выставкой технической и художественной литературы приезжают и работники книжоторга. Многие охотно покупают понравившиеся книги.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

ДОСТОЙНО готовится встретить День строителя коллектив третьего участка СМУ-1, занятый на сооружении общежитий, школ, детских садов, магазинов, медицинских и спортивных сооружений.

В стадии подготовки к сдаче под отделку новая школа на 960 учащихся в 92 квартале, детский сад на 140 мест в том же квартале. Сдан под отделку в 93 квартале магазин № 20. Готовится большие заделы на 3 и 4 кварталы 1964 года (магазины № 13 и 14 в 93 квартале, магазины № 10 и 29 в 92 квартале). Скоро будет сдано общежитие № 11 на 165 комнат в 93 квартале.

Отремела слава строителей на ЭЛОУ АВТ... Теперь очередь за эксплуатационниками. Мощная установка работает, набирает богатый разбег. Крепнут и набираются опыта и обслуживающие ее люди.

Лучшей сейчас является смена Александра Макаровича Бобылева, а в смене самым лучшим называют оператора по очистке и стабилизации молодого коммуниста Анатолия Савченко.

Фото В. НЕБОГИНА.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

НОВЫЕ ШКОЛЫ, МАГАЗИНЫ, ОБЩЕЖИТИЯ

В последнем квартале года предусмотрена сдача общежития № 12 и профилактория в 5-м микрорайоне. Идут к концу строительные работы на хирургическом корпусе сангородка.

С нетерпением ждут ангарчане открытия плавательного бассейна. В конце июля намечено сдать под отделку бытовки. В августе строители приступят к бетонированию чаши. А в сентябре участок предъявит к сдаче весь бассейн.

К ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

В ЭТИ предпраздничные дни, пожалуй, нет ни одного железнодорожника, который бы не выполнял сменных заданий. В полную силу работает станция Строительная, смена Алексея Гавриловича Загвоздина. По итогам социалистического соревнования за июнь она заняла первое место. С опережением графика работает и в июле.

Хорошо организован труд железнодорожников на обработке путей Гребневского ДОКа. В результате ДОК сумел выполнить план погрузки, сократить простой вагонов.

Не забывают железнодорожники обеспечить вагонами первую базу конторы материально-технического обслуживания.

Согласно разработанному и внедренному графику в каждую смену в одни и те же часы на базу приходит паровоз. График подтянул и техснабженцев. Они стали работать более производительнее. Коллектив базы за июнь смог погрузить более 1200 вагонов.

Запевалами коммунистического труда являются паровозосоставительские бригады локомотива,

где механиком много лет работает Константин Коревко, помощником Геннадий Михайленко, составителем поездов Филипп Белокопытов, сцепщиком вагонов Геннадий Смирнов. Бригада ежедневно выполняет задание на 140 — 150 процентов. Хорошо трудятся составитель поездов Геннадий Коневский и сцепщик вагонов Николай Тарасов.

Станция Строительная план грузоперевозок за июнь выполнила на 106 процентов.

Е. СТЕПАНОВ.

НА КОНФЕРЕНЦИИ В КАИРЕ

СОГРОМНЫМ вниманием участники Каирской конференции выслушали суровое и страстное выступление президента Республики Гана Кваме Нкрума. Президент обратился к своим собратьям по борьбе за свободу и процветание африканских народов со страстным призывом еще более сплотить свои ряды для достижения этой большой для всей Африки цели.

— У всех африканских народов один общий враг, — подчеркнул он. — Это ко-

лонизаторы, империалисты, всеми силами, средствами пытающиеся продолжить свое господство на африканской земле, заставить народы Африки жить в состоянии отсталости, нищеты и бесправия.

Прямота и искренность, чувство гнева, боли за страдания Африки, беспощадное осуждение колонизаторов — таким было и содержание выступления президента Алжирской Народно-Демократической Республики Ахмеда Бен Беллы.

ШАБАШ РАСИСТОВ

Американские расисты все более активизируются. В штате Флорида ку-клукс-клановская банда устроила шабаш. Собравшиеся, а их было около 200 человек, под свист и аплодисменты сожгли копию гражданских прав. Они поклялись начать новую кампанию террора и насилия.

АПЛОДИРУЮТ АЛЖИРСКИЕ ТРУДЯЩИЕСЯ

ТАСС национальный секретарь профсоюзом, ответственный за работу в социалистическом секторе, член ЦК партии Фройд национального освобождения Сафи Будисса сказал: «Алжирские трудящиеся не могут не аплодировать этому замечательному мероприятию».



АЛЖИР. Алжирская печать широко освещает материалы сессии Верховного Совета СССР. Все алжирские газеты напечатали портрет Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна и его биографию.

Газеты излагают содержание принятого на сессии Закона о повышении зарплат. В беседе с корреспондентом

вских служащих, об установлении пенсионного обеспечения колхозников, а также о единомасштабном избрании А. И. Микояна на высокий пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Все австрийские газеты публикуют фотографии А. И. Микояна и Л. И. Брежнева.

Знакомятся с итогами сессии

ВЕНА. Австрийская общественность с большим интересом знакомится с итогами закончившейся сессии Верховного Совета СССР. В выпуске последних новостей австрийского радио и телевидения было передано сообщение о принятии Верховным Советом закона о повышении заработной платы миллионам со-



В июле исполняется 20 лет со времени освобождения Бреста от фашистских захватчиков. Город, одним из первых принявший на себя удары гитлеровской армии, полностью восстановлен, построены новые предприятия, культурно-бытовые учреждения, разбиты парки и скверы.

На снимке: одна из красивейших магистралей — улица Ленинна. Фото В. Германа. Фотохроника ТАСС.

В ЧАС ПО ЧАЙНОЙ

ЛОЖКЕ СЕГОДНЯ НА УДАРНОЙ

ВСЕ ШИРЕ расправляет плечи Ангарский нефтепереработы в ашу и й. Вместе со старыми коллективам строителей на ударных объектах трудятся бригады Петра Бегушева и Василия Кожкина из треста Сибэлектромонтаж. Им нередко приходится сдерживать темп работы.

Причина? На строительстве установок каждый знает, что сроки сдачи того или иного объекта утверждены графиком. Первыми можно называть в числе срывающих графики строителей СМУ-3 и СМУ-4.

По графику проводка освещения на наружной установке насосной сырья должна была сделана электромонтажниками до 25 июля. Но строители СМУ-3 до сих пор не соорудили на колонках столбики, где должно монтироваться электроосвещение.

Давно пора монтажникам приступить к укладке кабеля в насосной. Но и здесь им работать нельзя. Строители не подготовили бетонные каналы, а те, что готовы, захламлены или залиты водой. Такая же картина в насосной экстракции и ректификации ТП-3. Нет планировки под монтаж кабелей, не готовы трансформаторные ячейки. Из-за неритмич-

ной работы строителей срываются электромонтажные работы и в насосной 76/10.

Часто строители рвут уже уложенный в землю дорожкоустойчивый кабель. Это происходит по вине экскаваторщиков, бульдозеристов и, конечно, руководителей участков СМУ-3. Вот и сейчас. Еще не заделаны электромонтажниками кабель у объекта 92/2, а землеройные машины его уже порвали. Теперь кабель придется снова откапывать, ставить соединительные муфты, на что уйдет дополнительное время.

СМУ-4 ведет в основном работы по подземным коммуникациям. Но оно не ушло в «делах» далеко от СМУ-3. Сделав строители земляные работы, можно приступать к планировке. Да где там... СМУ-4 ждет 3-4 месяца, а траншеи и горы песка сдерживают работу других организаций. СМУ электромонтажникам представляет фронт работ в час по чайной ложке.

Немедленно надо решить и вопрос с энергией. Ведь как получается? Работают трансформаторы и электрострументы отлично, и вдруг — нет

напряжения. Это электрикостроители, закончив работу, пожимали предохранительные вставки, закрыли рубильники и ушли. А электромонтажники остаются без света. Им приходится перестраиваться на другую работу.

Пора руководителям Сибэлектромонтажа и строителям найти общий язык в решении всех вопросов, связанных с сооружением пусковых установок.

Хочу упрекнуть также и руководителей заготовительного монтажного участка Сибэлектромонтажа. В последнее время с этого участка на НПЗ стало поступать некачественная продукция. Некоторые конструкции приходится даже переделывать заново, что намного удлинит сроки и удорожает строительство пусковых объектов. Некачественной продукции не место на Всесоюзной стройке, этот девиз коллектива участка надо взять на вооружение.

Г. СЕВСТЬЯНОВ, электромонтажник 5-го участка треста Сибэлектромонтаж, рабкор.



Хорошо идут дела в модельном цехе Ангарского РМЗ. Планируя был выполнен на 119 процентов. Отлично трудится коллектив и в цехе. Ведь не зря в цехе работает 40 ударников коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: лучшие модельщики Н. С. Бизиков (слева) и В. В. Чувашова. Фото В. НЕБОГИНА.

ПОСЛЕ ТОГО КАК ВЫСТУПИЛА ГАЗЕТА

В СТАТЬЕ под названием «ГЛАДКО БЫЛО НА БУМАГЕ», помещенной в газете «Знамя коммунизма» за 30 июня, была подвергнута критике работа заводов железобетонных изделий, срывающих поставки панелей на экспериментальный монтаж дома с колес. Главный инженер управления производственных предприятий А. И. ЦЕЛЫКАЛИН в своем ответе на статью сообщает:

«Факты, приведенные в статье, имели место. Поставка отдельных деталей на монтаж дома с колес была несвоевременной. С лицами, имеющими непосредственное отношение к комплектации домов с колес, проведено еще одно инструктивное совещание, образован задел деталей. виновные в срыве поставок нужных деталей строго предупреждены».

ВТОРОЙ раз за последние два года Ангарск становится ареной Всесоюзного совещания по оборудованию для катализаторной промышленности. Недавно в течение пяти дней гости из различных районов страны обменивались мнениями по самым важным вопросам, волнующим и конструкторов, и технологов, и эксплуатационников. И это неслучайно, ибо без развитой катализаторной промышленности невозможно развитие большой химии в таких масштабах, как это намечено нашими грандиозными планами.

Более 15 докладов было представлено на обсуждение участников совещания, много важных и интересных предложений было высказано в прениях.

Катализаторы, эти замечательные регуляторы химических процессов, позволяющие в широких пределах изменять скорость реакций, сознательно управлять ими в зависимости от требований практики, все шире и шире внедряются в химических производствах. Выпуск их растет с каждым годом. Поэтому потребность в катализаторном оборудовании

в стране исключительно велика.

Химикам нужны самые разнообразные машины и аппараты — от простых мезалкокоректоров до сложных многоинструментных таблеточных прессов. И нужны они в

нужно вырисовываться на листе ватмана, необходимо провести десятки и сотни опытов, испытать многие варианты конструкции, разрешить целую вереницу вопросов, возникающих при проектировании,

шность все же значительно «маложе» по стажу работы в институте. Но это не мешает отделу систематически заниматься ведущие места в социалистическом соревновании. Из месяца в месяц в числе лучших по отделу называются

«А что еще разработано вами?» И тут же следовали предложения о необходимости создания новых машин, аппаратов, приборов. В каждом выступлении на совещании высказывалась мысль о том, что Ангарский Гипропетнефмаш должен стать головным по проектированию катализаторного оборудования и координации работ в этой области. С этого момента более четким становится профиль самого института, более ясным — основное направление работы. Перспективы здесь богатейшие!

Уже в ближайшие годы объем работ, выполняемых в институте, должен вырасти более чем втрое. На развитие института выделяются значительные средства — будет построен опытный завод, экспериментальная база, жилые дома для сотрудников, число которых также немало возрастет.

Работы впереди — непокаяний край! Но мы уверены, что коллектив института успешно справится со стоящими перед ним задачами.

ИМ АЙЗЕНШТЕЙН, главный инженер проекта Гипропетнефмаш.

ДЛЯ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

самое ближайшее время.

Много еще здесь неизвестного, неисследованного не только в конструкциях машин, но и в тех материалах, из которых они должны выполняться. Ведь машины должны перерабатывать самые разнообразные вещества, работать под воздействием кислот, щелочей, высоких температур и давлений и при всем этом давать катализатор высокого качества. Наличие даже незначительного количества посторонних примесей может «отравить» катализатор, снизить его химическую активность.

Каждая машина — это по сути дела «неподвижная цельна» для конструкторов. Прежде чем контуры машины нач-

Огромную роль в получении ответов на эти вопросы должны сыграть научно-исследовательские и проектные институты. Одним из них является Ангарский Гипропетнефмаш. Здесь уже в течение нескольких лет вопросами проектирования катализаторного оборудования занимается конструкторский отдел, возглавляемый инженером Б. С. Модестовым.

Вполне сложился и коллектив отдела. Есть здесь «старожилы», пришедшие в отдел уже довольно давно. Это начальник бюро А. Успенский и Ю. Карпов, главные инженеры проекта В. Виноградов, Г. Черных, Л. Слепнев, В. Гусев, инженеры А. Кириллович и Ю. Сивцев. Но большинство

фамилия инженеров В. Зинина, И. Брушковой, Л. Мирошникова, техников Г. Лунова, И. Синицовой. Инженеры Н. Лудкиной, З. Анохиной, А. Рыбину и А. Юрсакову присвоено звание ударника коммунистического труда. За присвоение этого звания борется и весь коллектив отдела.

За прошедшие годы разработано несколько десятков машин и аппаратов. Часть из них уже успешно работает на химических предприятиях, другие изготавливаются или проходят проверку. Но сделано все же еще очень мало.

Неслучайно одним из самых популярных вопросов, который задавался участникам совещания, был вопрос:

НА ОСНОВЕ БРАТСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИКАХ СРЕДНЕЙ АЗИИ СОЗДАЕТСЯ ЕДИНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА

Электрификация Туркмении началась уже в первые годы Советской власти. Но особенно бурно развивается энергетика республики в последние десятилетия. Построены и строятся крупные электростанции, прокладываются высоковольтные линии электропередач. Теплоэлектростанция в Чарджоу, например, ныне полностью обеспечивает потребности города и прилегающих районов. Безмятежная ГРЭС снабжает электроэнергией столицу республики, Ашхабадский промыш-

ленный район и колхозы Прикопетдагской равнины. Широкий фронт развернуты работы по сооружению мощных электростанций в Западном Туркменистане — центре нефтедобывающей, нефтеперерабатывающей, химической промышленности.

Производство и потребление электроэнергии в республике за последние два года возросло в 3,7 раза, что превышает общесоюзные темпы.

Современное развитие энергетики Туркменистана

основывается на тесных контактах и взаимопомощи всех советских республик Средней Азии. Братское сотрудничество с ними способствует более разумному использованию природных ресурсов.

По согласованию с правительством Узбекской ССР и с одобрения высших планирующих и технических организаций СССР мы решили построить межреспубликанскую линию высокого напряжения протяженностью 67 километров. Она начиналась от Ташкентской ГРЭС и заканчивалась в городах Ургенч и Хива. Внедренная в эксплуатацию в начале прошлого года, эта линия позволила удовлетворить почти половину всей потребности в электроэнергии на севере Туркмении и начать планомерную ликвидацию маломощных экономичных энергоисточников.

Народное хозяйство нашей республики получило огромную выгоду. Электроэнергия Ташкентской ГРЭС оказалась в три с лишним раза дешевле, чем вырабатываемая на местных электростанциях.

В настоящее время продолжается строительство распределительных высоковольтных линий с понижающими подстанциями, ведется прокладка низковольтной электрической сети в населенных пунктах и колхозах, расположенных в глубинах пустыни Каракум. Расчеты показывают, что уже в 1966 году около 90 процентов всей потребности Такузской группы районов будет обеспечиваться за счет энергоисточников Узбекистана.

К началу нынешнего года в границах Туркмении приближалась вторая, еще более мощная межреспубликанская линия высокого напряжения. Она прокладывается со стороны Бухары к одному из наших

промышленных городов — Чарджоу. Сейчас ведутся работы на участке от поселка Каракуль (Узбекистан) до Чарджоу протяженностью 60 километров. Сооружается понижающая подстанция. Нам удалось решить такую сложную техническую задачу, как переход мощной энергетической магистрали через реку Аму-Дарью — самую крупную водную артерию Средней Азии.

К концу семилетки границы Единой энергетической системы республик Средней Азии и Южного Казахстана будут значительно расширены. В нее войдут и восточные районы Туркменской ССР. Уже в будущем году, после завершения основных работ на линии Каракуль — Чарджоу, начнется строительство магистральной линии электропередачи на участке Чарджоу — Мары протяженностью 250 километров, а затем и на участке Мары — Ашхабад протяжен-

ностью 350 километров.

В ближайшие годы Единая энергетическая система республик Средней Азии и Южного Казахстана охватит территорию более 2000 километров с востока на запад и около 1000 километров с юга на восток, а высоковольтные электрические магистрали свяжут между собой Ташкент, Фрунзе, Душанбе, Алма-Ату и Ашхабад.

Такое направление в развитии важнейшей отрасли народного хозяйства — электроэнергетики основывается, прежде всего, на инженерных технико-экономических расчетах по совместному рациональному использованию природных энергетических ресурсов братских республик.

Федор ТАЛАНОВ, главный специалист по энергетике Госплана Туркменской ССР.

(АПН)

РАБОЧИЙ КЛАСС получает пополнение

НЕДАВНО в техническом училище № 4 состоялся выпуск учащихся дневного и вечернего отделений по специальностям: слесари, токари, слесари по электрооборудованию.

Учащиеся отчитывались перед государственной квалификационной комиссией за полученные в течение двух лет знания.

Но вот все волнения позади. 198 выпускников дневного отделения сдали госэкзамены. Многие из них показали высокие знания по вопросам теории и практики. Ста выпускникам присвоили высший, третий разряд. Многие из ребят получили блестящие характеристики с производств,

где они проходила предэкзаменационную практику.

Многие из учащихся получали одновременно специальность и учились в школе рабочей молодежи. Таких более 50 человек, почти все они получили повышенные третьи разряды. Это Галя Кулагина, Женя Янковский, Коля Трофимов, Витя Таренков и многие другие.

Чем же объяснить такой успех в училище? Прежде всего тем, что правильно поставлена политико-воспитательная работа. Училище сейчас располагает высококвалифицированными мастерами и преподавателями.

От мастера зависит успеваемость и дисциплина ребят в группе. Ударник коммунисти-

ческого труда В. В. Песков, П. П. Земсков, Н. С. Кузнецов сумели поставить работу в группах так, что в них большинство ребят получили третьи разряды.

Итак, выпуск закончен. Предприятия нефтехимии получают хорошее пополнение. А работники училища уже сейчас думают над тем, чтобы и в будущем году дать приятно специалистов еще более высокой квалификации.

Параллельно с выпускными экзаменами в училище прошли и переводные экзамены. Из двухсот человек, сдававших экзамены, не сдали только единицы по уважительным причинам. Высокие знания на переводных экзаменах показа-

ли группы 7, 15, 16, где мастерами производственного обучения А. С. Бердяков, В. С. Метелев, К. М. Поваров. Этим группам на днях на объединенном заседании ученического комитета, комитета ВЛКСМ и староста присвоено высокое звание — группы резерва коммунистического труда.

Параллельно с этим училище велел набор на новый учебный год. Всего предстоит набрать в группы слесарей и токарей 200 человек.

Учебный год закончился. Хочется пожелать счастливого пути тем, кто уже закончил училище, а тем, кому предстоит учиться, — хорошо отдохнуть в первую очередь, а с новыми силами встать за верстаки и сесть за книги.

А. ЯНКОВСКИЙ,
сотрудник общественной приемной редакции.

ПОМОЩЬ СОВХОЗУ

В этом году Китойский совхоз посадил для Ангарска 450 гектаров картофеля и 192 гектара овощей. Предприятия общественного питания и детские учреждения с апреля по 15 июля уже получили более 33 тонн ранних овощей (огурцов и помидоров). С 10 июля совхоз начал реализацию ранней капусты и свеклы. В конце июля начнется продажа картофеля.

Придавая исключительную важную роль производству овощей, совхоз в начале июля обратился в горисполком с просьбой оказать помощь в прополке овощей.

И вот с 6-го по 10 июля проходил организованный массовый выезд колхозников города на поля. Было прополото более 65 гектаров овощей.

Наиболее добросовестно и качественно выполнили свои задания коллективы алтекоуправления, ТЭЦ № 1, ТЭЦ НРЗ, отдела вневедомственной охраны, горавтобазы, предприятия нефтяников.

Большую помощь в проведении прополки оказали коллективы швейной фабрики, керамического, электрохимического и гипсового заводов, отдела пожарной охраны.

Руководство совхоза благодарно всем за оказанную помощь в прополке.

ДОЛГИХ,
главный агроном Китойского совхоза.

О КВАСЕ, ОКРОШКЕ И РАВНОДУШИИ

ЛЕТО ПРЕДЪЯВЛЯЕТ и работникам торговли и общественного питания свои особые требования. Ни один директор магазина или столовой не может сейчас говорить об успехах в работе, если вовремя не позаботился о таких атрибутах летней торговли, как павильоны, киоски, сагатураторные установки, автоматы по продаже газированной воды, лотки с мороженым.

В нынешнем сезоне к организации летней торговли во многих столовых и магазинах орс-3 подошли более серьезно, чем в прошлом году. Открыты киоски с буфетной продукцией, например, в УПП, на заводе ЖБИ-2, Гребневском ДОКе.

Отрадно было видеть, как в один из дней июля работники магазина «Радуга» организовали торговлю прямо на стройке большой химии — НРЗ.

Дирекция этого крупного магазина установила пять автоматов по продаже газированной воды.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Два из них работают круглосуточно. Трудящиеся 86 квартала всегда могут купить мороженое, прохладительные напитки.

Хорошо организовала торговлю прохладительными напитками, пирожками, мороженым, пивом столовая № 5. Открыт при столовой летний павильон, кондитерский киоск. Образцы в работе по летнему обслуживанию трудящихся показывает коллектив заготовочной столовой 28, где директором А. Я. Чувашева.

К сожалению, так обслуживают не везде. Попробуйте, например, выпить стакан газированной воды в магазине № 34 (пос. Цементный), где директором В. Карнушина. Вам это не удастся, ибо автомат длительное время не работает.

Не думают о летнем обслуживании в магазине № 8 «Дружба», где

директором В. Прокопкин. Из двух сагатураторных установок работает одна. Целую неделю отсутствовали в продаже напитки.

Очень плохо обстоят дела в орс-3 с продажей кваса. Дело в том, что своими силами орс не вырабатывает квас, хотя и имеет для этого все возможности. Он надеется на пивзавод и хлебозавод. А те в этом году квас не вырабатывают. Квас приходится возить из Иркутска, а для этого в орсе одна-единственная цистерна. Потому окрошка в столовых нынче — редкость.

Например, 13 июля не было окрошки в столовой № 6, которая обслуживает управление строительства. На вопрос: «Почему?» — директор Г. Шинкина ничего вразумительного не могла ответить. Не оказалось в этот день окрошки в сто-

ловой № 1. По словам бухгалтера, в столовой не было... редиски. А в кафеетерии люди не могли покушать окрошки потому, что директор И. Уланов не смог приобрести огурцов!

Вот так и получается: нос вытащим — хвост увязнет, хвост вытащим — нос увязнет. А лето между тем проходит. Если сейчас не иметь в столовых окрошку, то когда же? В январе разве!?

Все ли нормально идет в торговле мороженым? Нет. Продавцы мороженого магазинов № 8, 4 сидят на ящиках, изнывая от июльской жары. А ведь есть в орс-те, специальные тележки. Подчас не видно мороженщиц в многолюдных местах. Почему бы не поставить киоски с мороженым в 11 магазине, на трамвайной остановке «Цеппавод»?

Как ни странно, но руководители орс-т. Муравьев, Рейтблат, Демарчук одновременно закры-

ли на ремонт столовые 7 и 27, а столовая 5 перегружена. Такое положение заставляет людей нервничать. Все эти недостатки, конечно же, знают руководители, но конкретные меры не принимают.

Лето в разгаре. Долг торговых работников — проявлять подлинную заботу о трудящихся.

Евг. ГАВРИЛОВ,
сотрудник нештатного отдела редакции.

ПО СОБСТВЕННОЙ ВИНЕ...

К ПОДЪЕЗДУ городского хирургического отделения подкатила «скорая помощь». Санитары бережно вытаскивают носилки, на которых лежит почти безжизненное тело молодого парня.

В травмпункте объявляется состояние «боевой» готовности. Врачи, сестры на своих местах. Нужно немедленно осмотреть больного и оказать необходимую помощь.

— Перелом костей таза и тяжелая травма черепа, — делает заключение хирург.

Парню предстоит длительное лечение. Может быть, не один месяц пролежит он на больничной койке. Сколько сил придется приложить врачам, сестрам, няням, чтобы выжить больного.

Но где же А. Приеменко, 28-летний рабочий завода КВОНТ, получил такую серьезную травму? В результате какого несчастного случая?

Как выяснилось потом, дело обстоит так. Накануне Приеменко изрядно выпил. А затем попытался перепрыгнуть с пятого этажа на четвертый — и, вполне естественно, упал. Трезвым он никогда не решился бы на такой поступок. А пьяному, как говорится, и море по колено. Он даже и на минуту не за-

думался о том, что вдруг сорвется.

И вот результат. Нет нужды говорить о том, что Приеменко сам наказал себя на всю жизнь. Но сколько страданий он принес родным и близким. Сколько врачей и сестер должно будет лечить этого больного, который мог быть вполне здоровым.

Не было бы нужды говорить о случаях бытового травматизма, если бы они были единичны. К большому нашему сожалению, бытовые травмы — явление довольно частое. В настоящее время в нашем отделении находится на излечение механик швейной фабрики Ю. Константинов, который тоже... «выпал» только со второго этажа. Травма, которую он получил, очень серьезна — перелом позвоночника, травма черепа.

Вот уже четыре месяца лежит больной Ахметдинов. Причина травмы та же: пьянка. Изрядно «набралши», Ахметдинов попал под трамвай и получил открытый перелом правого бедра и стопы.

Аналогичных примеров немало. Особенно часты случаи бытового травматизма в праздничные и выходные дни. После них на травматические пункты поступает столько

больных, что врачи едва успевают обслуживать. А причины травм одни и те же: пьянки, драки.

Часто поступают в отделение дети, получившие ту или иную травму. Это случается, как правило, из-за недосмотра родителей. Так, не очень давно в пункт доставили девочку; упала с балкона 3-го этажа.

Силами работников здравоохранения следует более активно проводить среди населения санитарно-просветительную работу, в частности, беседы о причинах бытового травматизма и о способах его предупреждения, нужно демонстрировать в клубах и кинотеатрах короткометражные фильмы на эти темы.

Горкомхозу, работникам милиции, автоинспекции необходимо настойчиво проводить правильную эксплуатацию улиц, тротуаров, жилых зданий. Бытовой травматизм является показателем культуры населения, поэтому борьба с ним должна быть тесно связана с борьбой за здоровый и культурный быт, борьбой с алкоголизмом, хулиганством и другими вредными пережитками.

А. КУЗНЕЦОВА,
врач-травматолог.

СТРОИМ ИЗ ПИСЕМ

Полтора месяца пролежала я в больнице. И меня подняли на ноги не только лекарства. Но еще больше за внимание, забота и уход, которые я здесь встретила.

С великой благодарностью я вспоминаю врачей, сестер и нянь, которые ухаживали за мной, словно за ребенком, лечащего врача Богданову, сестер Черниговскую, Мальцеву, Мирушину, няню Машу Иванову. Низкий поклон вам за ваши умные, добрые и доброе сердце.

Ф. МАШУКОВА, жительница поселка Байкальска.



В Институте атомной энергии имени И. В. Курчатова изучаются различные проблемы, связанные с ядерной физикой, с использованием энергии атома в народном хозяйстве. Для экспериментальных работ здесь созданы уникальные установки.

На снимке (на переднем плане): студент-дипломник МГУ Б. Мульченко (справа) и научный сотрудник Е. Гобуанов работают на установке «ТМ-2». Они изучают прохождения электрических волн через плазму.

Фото В. Кунова

Фотохроника ТАСС.

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

К пионерам лагеря «Строитель» приехали гости — юные спортсмены из пионерского лагеря им. Гагарина. На малом стадионе состоялся большой спортивный праздник.

Юные болельщики заняли места на зеленых трибунах, и матч между футболистами «Строителя» и гагаринцами начался.

Хозяйева поля оказались на высоте. Гости не смогли устоять перед дружным натиском «Строителя». Вратарь гагаринцев вытаскивает из своих ворот один за другим 5 мячей.

Зорко на страже своих ворот стоит вратарь «Строителя» Юра Юрин. Он очень ловко ликвидирует опасные моменты и в результате пропустил только один мяч. Со счетом 5:1 выиграли футболисты «Строителя».

В это же время на волейбольной площадке идет упорная борьба за мяч между командами девчонок. Несмотря на то, что техника игры

победительницами были хозяйки поля.

Не менее острая борьба шла и на шашечном поле. Здесь также шашкисты «Строителя» не уронили спортивную честь своего лагеря.

После состязания хозяйки лагеря показали гостям большой концерт. Гости остались довольны приемом, несмотря на свое поражение.

А. ХАМЗИН.



ДЕСЯТАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ

ПРОШЛО почти 2 месяца, как был дан старт десятой юбилейной спартакиаде нефтяников. Если в первой приняли участие всего 4 коллектива, то в нынешней спартакиаде — 9. А видов спорта стало уже 10 против 4.

В первой спартакиаде лучшими были спортсмены завода гидрирования. Сейчас борьба в каждом виде идет очень острая. В волейбольных соревнованиях первое место завоевал цех № 87 (мужчины). Среди женщин чемпионками спартакиады стали спортсменки завода гидрирования.

Баскетбольные баталии выявили сильнейших среди женщин и мужчин. У мужчин звание чемпионов завоевали баскетболисты завода гидрирования. Баскетболистки РМЗ стали чемпионками среди женщин. Три дня шел спор среди легкоатлетов. Звание чемпионов здесь завоевал коллектив НПЗ. Встречи по городкам также выявили сильнейшего. Им оказался дружный коллектив «Нефтяник-1».

Итак, закончилось 6 видов спартакиады. В итоговых таблицах появились очки. Сейчас лидером является коллектив завода гидрирования (инструктор Н. Малинкина). У них 5 призовых мест. Сумеют ли спортсмены завода удержать лидирующее положение до конца спартакиады?

Осталось пройти всего 4 этапа. Борьба за право называться победителем десятой юбилейной разгорается. Кто же выйдет победителем?

И КУЗОВКОВ, судья республиканской категории.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 июля, ВТОРНИК
19.00 — Телевизионные новости.
19.10 — Телевизионная повесть по рассказу К. Чапека «Поэт».
19.30 — Художественный фильм «Гарас Шевченко».
21.25 — Со всех широт.
21.35 — Телевизионный шахматный клуб.

ПОПРАВКА

В № 135 в объявлении № 743 об обмене квартиры в городе Усолье на квартиру в Ангарске допущена ошибка. Следует читать: «Справляться: Ангарск, 78-8-4».

КИНО

«МИР» — Коротко лето в горах 10, 11-40, 13-25, 15-05, 16-50, 18-35, 20-20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый широкоэкранный художественный фильм «Совершенно секретно».
«ОКТАБЕРЬ» — Ромео, мой сосед. 13, 15, 17, 19, 21.
«ЮНОСТЬ» — Призрак «Принцессы Инди». 10-45, 12-40, 14-35, 16-30, 18-25, 20-20, 22-10. Для детей — Киносборник «Северный дракон». 9-50.
«АНГАРА» — Развод по-итальянски. 15, 17, 19, 21.
«ПОБЕДА» — Как быть любя-

К Дню Военно-Морского Флота секция водномоторного спорта (тренер Г. В. Чижевский) успешно выступила на областных соревнованиях. Четыре спортсмена — Г. Чижевский, Пулина, Чайка, Томила — включены в сборную от области на зональные соревнования. Чижевский за личный результат получил золотой жетон. Все победители выехали в Ленинград на соревнования ИСУ.

Секция гребно-парусного спорта (тренер В. П. Фролов) в составе Г. Фролова, Кустодеева, Квашенко, Шангина, Харникова заняла на областных соревнованиях второе место. Харников за личный результат получил золотой жетон. Остальные участники получили серебряные жетоны.

Нелюбопытными также показала я судомодельности (руководитель С. Я. Замарайкин). Усиленные тренировки ведут сейчас спортсмены-подводники (тренер А. А. Гордиевский).

НЕДЕЛЯ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

А с 19 по 26 июля ЦК ДОСААФ принял решение провести негала Военно-Морского Флота СССР. В это время пройдут встречи ангарчан с военными моряками, кинофестиваль, выставки, соревнования по водному спорту.

Праздник на воде будет проходить в районе поселка Кирово на реке Китой. В нем примут участие члены морского клуба, спортивные общества, комсомольские и пионерские организации нашего города.

На спортивных соревнованиях будут подводены итоги. А 26 июля успехи спортсменов будут отмечены ценными подарками.

И. ТОКАРЕВ, начальник морского клуба.

ЛИДЕРЫ ТЕРЯЮТ ОЧКИ

ФУТБОЛЬНЫЙ сезон в Ангарске в разгаре. Команды участников розыгрыша первенства города борются за каждое очко, за каждый мяч. В первой группе начались второй круг розыгрыша. 8 июля ли-

дер первой группы — команда «Сибиряк» — встретилась с командой «Строитель». За 90 минут игры мяч так и не побывал в воротах. Это первое потерянное очко лидера, но оно пока на его положение в турнир-

ной таблице не отражается.

Отлично взял старт «Луч». У него из 3 игр 6 очков. Это единственная команда, которая еще не потерпела поражения.

М. СОЛЯНКИН.

Матч равных

С НЕТЕРПЕНИЕМ ждали тысячи ангарских любителей футбола матч между командами «Старт» и СКА. Это и понятно. Ведь обе команды — лидеры, имеют по 20 очков.

Команды вышли на поле с одним желанием — только победить, никакой компромиссной ничьей. Но как часто бывает в футболе, одного желания, оказывается, еще недостаточно для победы, особенно когда команды по силе равны. Так случилось и в этой встрече. Обе команды, ясно представляя потенциальные возможности своего противника, играли очень напряженно.

У хабаровчан и сильное нападение, и цепкая защита. До этой встречи в арсенале у СКА было 10 мячей и единственный проигрыш во встрече с «Авангардом».

Армейцы Хабаровска с самого начала игры повели непрерывное наступление и 6 минут доминировали на половине поля хозяев. 7-я минута была переломной. Левый крайний Хуснутдинов быстро проходит почти к вратарской площадке, делает прострельную передачу. На нее выскочил Сидоров, но чуть раньше его успевают защитник СКА и ликвидирует опасный прорыв ангарчан.

Теперь борьба идет на равных. На 16-й минуте хорошо прорываются Савчук и Нестеров, но защита армейцев на высоте.

Идет 24-я минута. Отлично подает угловой Савчук. Мяч опускается прямо на вратарскую площадку, у которой сгрудились почти все игроки. В суматохе ангарчане не сумели толкнуть мяч в ворота. А гол, казалось, был неминуем. А на 30-й минуте один из армейцев неудачно перекинул через нападающих Ангарска мяч своему вратарю, и мяч едва не оказался в сетке ворот. Счет в первом тайме так

и не был открыт.

18 минут второго тайма прошли при территориальном преимуществе армейцев. Но хозяева поля постепенно переходят от обороны к наступлению. Подбавляемые тысячами болельщиков футболисты «Старта» в оставшиеся 15—20 минут остро атакуют, однако сделать ничего не могут, так же как и гости.

Несколько реальных возможностей было у ангарчан для взятия ворот. Особенно на 24-й минуте, когда с подачи Савчука Хуснутдинов оказался почти в двух метрах сбоку от левой штанги ворот, но ударил неточно, и мяч прошел мимо.

Матч закончился вничью — 0:0. У «Старта» и СКА по 21 очку. Кстати, в прошлом году «Старт» за оба круга имел всего лишь 23 очка. Независимо от исхода других встреч «Старт» по итогам первого круга остается в лидирующей пятёрке и ниже четвертого места не окажется.

С. БОРИСОВ.

Спорт

Меняю отдельную двухкомнатную секцию (солнечная, первый этаж, площадь 31,5 кв. метра, отопление паровое, вода холодная и горячая, титан-ванная) в городе Южно-Сахалинске на квартиру в Ангарске, желателен в двухкомнатную отдельную секцию или однокомнатную. Жилплощадь работников железнодорожного транспорта. Справляться по адресу: 49-11-4 или по телефону 2-22-01, к Касаткину, в любое время. (807)

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Ангарскому ремонтно-монтажному участку Росторгмонтаж требуются слесари по ремонту холодильного и торгового оборудования.

Обращаться: Ангарск, Иркутская, 47, телефон 93-90. (798)

Горному ВЛКСМ срочно требуется секретарь-машинистка (временн.). (801)

Китойский совхоз приглашает рабочих на сеноуборку. Оплата будет производиться деньгами и натурой. За справками обращаться в Китойский совхоз, в 13-м районе. (762)

Черных Александр Федорович, проживающий в с. Тайтуриз Усольского района, ул. Советская, 3, возбуждает дело о разводе с Черных Верой Павловной, проживающей в Ангарске, квартал 92, дом 14, кв. 16.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (784)

Меняю трехкомнатную квартиру в Ангарске площадью 50 кв. метров (нижний этаж) на две однокомнатные квартиры или двухкомнатную и однокомнатную. (793)

Узнать в любое время по адресу: Ангарск, улица Сибирская, № 8, кв. 8 (1 квартал, дом Б-3, кв. 8). (793)

Скрибцова Вера Сидоровна, проживающая в Ангарске, пос. Майск, ул. Железнодорожная, дом 2, кв. 7, возбуждает дело о разводе со Скрибцовым Петром Ивановичем. Дело будет слушаться в Иркутском облсуде. (800)

Шихарева Римма Алексеевна, проживающая в Ангарске, квартал 211, дом 4, кв. 31, возбуждает дело о разводе с Щелиным Геленадием Дмитриевичем, проживающим в Удмуртской АССР, г. Ижевск. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ижевска. (795)

Храменков Вячеслав Михайлович, проживающий в Ангарске, возбуждает дело о разводе с Храменковой Лидией Николаевной, проживающей в Ульяновской области, Майновский район. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ульяновска, ст. Майна. (794)